
НАЦИОНАЛЕН ВОЕНЕН УНИВЕРСИТЕТ 

„ВАСИЛ ЛЕВСКИ”

С Т А Н О В И Щ Е
от професор инж. полк. (о.з)  Стойко Димитров Стойков, д.н.

професор в Институт „Научноизследователска и иновационна дейност” 
на НВУ „В.Левски” гр. В. Търново, Област на висшето образование  3.

„Социални, стопански и правни науки”; Професионално направление 3.7.
„Администрация и управление”; Научна специалност  05.02.24. “Организация

и управление извън сферата на материалното производство (сигурност  и
отбрана); Област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана”;

Професионално направление  9.1. „Национална сигурност”; Професионално
направление 9.2. „Военно дело”; Научна специалност 05.02.24. „Организация
и управление извън сферата на материалното производство (Управление на

сигурността и отбраната)”; 05.12.01. „Организация и управление на
Въоръжените сили”; 05.12.02. "Военнополитически проблеми на

сигурността"; 05.12.03. "Военно-приложни аспекти на гражданската защита",
гр. Велико  Търново, бул. „България“ 76,  моб.: 0889 31 73 95

на научните трудове, представени по конкурса за заемане на академична
длъжност „доцент”

в област на висше образование 9. „Сигурност и отбрана”, професионално
направление 9.2. „Военно дело” и научна специалност „Организация и

управление на Въоръжените сили”, за нуждите на катедра „Специализирана
подготовка” при факултет „Общовойскови”, на НВУ „Васил Левски”, обявен

със заповед на Министъра на отбраната № ОХ-1056/23.11.2021 г. и
обнародван в Държавен вестник Бр. № 102/07.12.2021 г.

на кандидата:
м-р д-р Кръстю Иванов Кръстев

главен асистент в катедра „Специализирана подготовка”
на факултет „Общовойскови”, НВУ „Васил Левски”



Съставът на Научното жури е отдаден в заповед на Началника на НВУ
„Васил  Левски“  -  РД-02-204 от  08.02.2022 г.  Документи  за  участие  в
конкурса в предвидения от закона срок е представил само един участник –
майор д-р  Кръстю  Иванов  Кръстев,  главен  асистент  в  катедра
„Специализирана подготовка” на факултет „Общовойскови“. 

За  разглеждане  на  документите  и  допукане  до  участие  конкурса  е
назначена комисия, съгласно заповед на Началника на НВУ „Васил Левски“ -
РД-02-193 от  01.02.2022 г.  С  решение  съгласно  протокол  рег.  №  607 от
01.02.2022 г. от  заседанието  на  Комисията  за  проверка  на  документите  и
допускане до участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“,
м-р д-р Кръстю Иванов Кръстев, е допуснат до участие в конкурса.

1. Обща  характеристика  на  научноизследователската,  научно-
приложната и педагогическата дейност на кандидата.

Кандидатът притежава практически опит и компетентност в областта на
организацията и управлението на подготовка и обучението на специалисти с
висше  образование  в  сферата  на  специалната  военна  подготовка,
управлението и административна дейност, свързан със заеманите длъжности
като офицер от 2000г. През 2013г. защитава дисертационен труд и придобива
ОНС „Доктор“ по научна специалност 05.12.01 „Организация и управление на
въоръжените  сили”  след  обучение  в  НВУ  „Васил  Левски“. Научно-
изследователската  дейност  на  кандидата  е  свързана  с  изследването  на
проблеми на съвременните същност,  обхват и съдържание на тактическото
разузнаване  във  военните  формирования.  Заявен  е  подчертан  интерес  към
проблемите на военното образование.

Като  доказателство  за  активната  си  научно-приложна  дейност,
кандидатът е представил 54 публикации. От тях 30 са самостоятелни и 24 в
съавторство. У нас са публикувани - 45, а 9 са публикувана в чужбина. 

За рецензиране са представени 27 публикации- монографичен труд и 26
научни  доклада. Резултатите  от  научно-изследователската  и  приложна
дейност са апробирани надлежно на научни  конференции и в периодични
научни издания в България и в чужбина. 

Предоставената  от  кандидата  в  конкурса  м-р  д-р  Кръстю  Иванов
Кръстев по чл. 2б, ал. 2 и 3 от Закона за развитието на академичния състав в
Република България научна продукция отговаря напълно на изискванията на
оценъчна  система  на  показателите  за  заемане  на  академична  длъжност
„доцент“ по дейности и показатели с общо 530,8 точки при изискуеми 400,
както следва: - група А-50 точки;  група В- 100; група Г- 258,3; група Д- 122,5
точки.



Съгласно  чл.  31,  ал.  1  на  Правилника  за  подбор,  развитие,  оценка  и
развитие на академичния състав в НВУ „Васил Левски” минимален праг по
точкова  оценъчна  система  на  дейностите  и  показателите  за  заемане  на
академична  длъжност  „доцент”  е  150  точки,  а  кандидатът  е  представил
справка от която е видно, че сумарният точков еквивалент е 913 точки.

Трудовете  са  предназначени  за  обучение  на  курсанти,  студенти,
специализанти и докторанти. Стилът на кандидатът в конкурса е академичен,
задълбочен,  разбираем  и  достъпен. Количеството  на  представените  за
рецензиране  публикации е  представително  и  оценявам  като  достатъчно  за
участие в конкурс за академична длъжност „доцент” в НВУ „Васил Левски“.

В предоставените материали за участие в конкурса до този момент не са
постъпили и на мен не са ми станали известни претенции за недобросъвестно
използване  на  чужди  научни  резултати  и  публикации  от  кандидата в
конкурса.

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата.
Преподавателската дейност от 2006 г. до сега се заключава във водене на

възложени лекции, практически занятия и участие в  тактически учения по
учебни  дисциплини  в  катедра   „Разузнаване”  и  катедра  „Специализирана
подготовка”  във  Факултет  „Общовойскови”   на  НВУ  „Васил  Левски“
съгласно действащите учебни планове: „Тактико – специална подготовка –
ВП -  I,  II,  III, и  IV част“ и „Методика на тактико-специалната подготовка -
ВП“;   „Парашутна подготовка“   и  „Технологии в  разузнаването“;  „Военна
топография и курс по оцеляване“; "Международен тероризъм",  "Операции по
борба с тероризма", "Бойно и логистично осигуряване на операциите по борба
с тероризма" , "Стандартни оперативни процедури".

За последните три учебни години същия има обща натовареност от 1 870
часа, като за учебната 2017/2018 г. - 686 часа за учебната 2018/2019 г. – 608
часа и 576 часа за 2019/2020 г.

Усъвършенствайки своята подготовка и развивайки своята квалификация
и  компетентности  в  избраното  научно  направление,  завършва  обучение  в
Курс  по  антитероризъм  -  Federal Emergency Institute –  FEMA,  USA;  Курс
„Военно –граждански  аспекти на  борбата  с  тероризма”,  Naval Postgraduate
School,  Monterey,  CA,  USA;  Курс  „Защита  на  силите“,  NATO School,
Oberamergau, Germany.

3. Основни научни резултати и приноси.
Представените за участие в конкурса научни трудове се отличават със

значими научни и научно-приложни приноси, които могат да се отнесат към
обогатяване  и  доразвиване  на  науката  в  професионално  направление  9.2.



„Военно дело”,  чрез  успешен баланс между достъпността  и  научността  на
теоретичния  аспект  и  съвременните  теоретико-приложни  схващания  за
подготовката  на  кадри  и  формирования  от  разузнавателните  структури,
специалните сили, военно-полицейски формирования, специалисти и  военни
формирования, определени за противодействие на тероризма.

3.1. Научни приноси:
3.1.1. Посредством  приложен  системно-структурен  и  функционален

анализ  е  направена  характеристика  на  поуките  от  практиката  от  бойното
използване на конвенционални и специални сили в условията на комплексни
асиметрични  и  хибридни  заплахи  при  съвременните  военни  конфликти  -
трудове с номера 1,2,3,4,5;

3.1.2. Обобщено и обогатено е научното знание по проблемите, свързани
със съвременните способи за противодействие на тероризма и превенция на
религиозната радикализация във военните формирования -  трудове с номера
10, 12, 13, 17, 18, 20, 22;

3.1.3. Обобщено  и  обогатено  е  научното  знание  по  проблемите  при
процесите  на  планиране,  организиране  и  водене  на  непосредственото
разузнаване  във  военните  формирования  на  тактическо  ниво  –  в
представеният монографичен труд и трудове – 16, 25;

3.1.4. Оценена и осъвременена е приложимостта на теориите и способите
за  използване  на  разузнавателните  ресурси  на  военните формирования  -  в
представеният монографичен труд и трудове – 5, 16, 25;

3.2. Научно-приложни приноси:
3.2.1. Систематизирани  и  изведени  са  възгледите  за  водене  на

тактическото  разузнаване  във  военните  формирования  и  са  посочени
аргументите  за  развитие  на  съответните  разузнавателни  способности  на
военните формирования - в представеният монографичен труд и трудове – 5,
16, 25.

3.2.2. Разкрити са основните характеристики на разузнавателния цикъл и
е аргументирана необходимостта от своевременно и адекватно изграждане на
системата  за  събиране  на  информация  и  непосредствено  разузнаване  за
постигане на синергия и ефективно постигане на целите на разузнаването,
при оптимално потребление на разузнавателните ресурси – в монография и
трудове с номера 5, 25;

3.2.3. Оптимизиран  е,  посредством  създаден  алгоритъм,  процесът  на
определяне  необходимостта  от  допълнителни  ресурси  и  усиления,  с  цел
осигуряване  на  военното  формирование  с  необходимият  обем  от
разузнавателна  информация  относно  оперативната  картина  в  театъра  на



военните действия и зоната  за  отговорност на военното формирование -  в
монография и трудове с номера 16, 24, 25;

3.2.4. Разработена  е  методология  на  подготовката  на  военни
формирования  за  бързи  действия  при  операции  по  противодействие  на
тероризма - трудове с номера 7, 18, 24;

3.2.5. Разработена  е  методология  за  превенция  и  противодействие  на
религиозната радикализация във военните формирования - трудове –  18, 19,
22, 24;

3.2.6. Посредством системният анализ са характеризирани процесите на
командване  и  управление  във  военната  полиция,  както  и  схващанията  за
използването на военно-полицейски формирования - трудове – 20, 21, 23, 26.

4. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката. 
Продължена   е  работата  на  м-р  д-р  Кръстю  Кръстев  по  темата  на

неговата  докторска  дисертация  „Оптимизиране  на  подготовката  на
контингенти за  съвместни тактически операции при операции различни от
война“   и  тази  тема  фигурира  като  централна  или  като  аспект  в  част  от
публикациите последвали защитата на дисертацията през 2013г. Този факт
сам  по  себе  си  красноречиво  свидетелства  за  устойчивостта  на  научните
интереси на кандидата за академичната длъжност „доцент”- м-р д-р Кръстю
Кръстев   в  научната  област  на  конкурса,  намерили  отражение  в  неговите
научни  разработки. Научно-изследователската  дейност  на  кандидата  има
известно  влияние  сред  научните  среди  у  нас.  Приносите  на  кандидата
притежават  измерима  значимост  и  в  професионално  направление - 9.1.
„Национална сигурност”.

Трудове на кандидата са цитирани в издания с научно рецензиране (11
цитирания), за което са представени съответните доказателства.

Справката  за  отразяване  на  влиянието  на  дейността  на  кандидата  в
чужбина показва  негови  цитирания  в  научните  среди  в  Русия  (Държавен
университет в Томск, РФ), Украйна (Военен институт на Киевски държавен
университет,  Киев),  Полша  (Идокан  асоциация,  Стрижов),  Холандия
(Университет Лайден, Хага), Румъния (Военно училище на СВ, Сибиу) и др.

Същият взема активно участие при разработването и осъвременяването
на  доктринални  и  тактически  публикации  и  е  привличан  като  експерт  в
работните групи за тяхното разработване.

5. Критични бележки за представените трудове.
Към представените  за  рецензиране  материали  могат  да  се  отправят  и

някои критични бележки:



- основна част от представените за оценка публикувани научни трудове
представляват доклади от участие на Научни конференции и препоръчвам на
м-р  д-р  Кръстю  Кръстев  да  прецизира  участието  си  в  презентирането  на
своите научни достижения чрез активно участие с научни статии в издания
реферирани в световноизвестните наукометрични бази данни Scopus и Web of
Science;

-  библиографията  на  използваната  и  цитираната  литература  в  част  от
публикациите  не  е  оформен  съгласно  изискванията  на  Стандарт  за
библиографско цитиране –БДС/ISO 690:2011;

-  основна част  от публикуваните научни трудове за  съжаление касаят
една  строго  специфична  аудитория  –  военно  образователната  ни  система,
което стеснява възможностите на кандидата в конкурса за активно участие в
научния обмен, презентиране и защита на новаторски научни идеи пред все
по критичната научна общност в сферата на сигурността.

-  в  оформянето  на  част  от  трудовете  има  неточности,  повторения  и
редакционни грешки, които не намаляват научната им стойност, но влошават
възможностите за бързо възприятие.

Посочените  пропуски  носят  технически  характер  и  не  намаляват
стойността на резултатите, постигнати от м-р д-р Кръстю Кръстев доказващи
неговата способност успешно да разработва самостоятелно и в екип въпроси
важни за теорията и практиката на съвременните аспекти в подготовката на
формированията за войсково разузнаване.

6. Заключение.
Предоставената от кандидата в конкурса м-р, гл. ас. д-р Кръстю Иванов

Кръстев  документация  и  научна  продукция  отговарят  на  изискванията  на
чл.21.(1) и чл. 24  от Закона за развитие на академичния състав в Република
България и чл.47.(2) и чл.48.(3) за съответствие с минималните национални
изисквания  и  с  изискванията  по  чл.  1а,  ал.  2  от  Правилника  за  неговото
приложение.

Оценката  ми  за  научните  трудове  на  м-р,  гл.  ас.  д-р  Кръстю  Иванов
Кръстев единствен участник в конкурс за заемане на академична длъжност
„доцент”  в   професионално  направление  9.2.  „Военно  дело”   и   научна
специалност  „Организация  и  управление  на  Въоръжените  сили”  е
„положителна”.

7. Оценка на кандидатите:
Въз  основа  на  представените  научни  трудове,  тяхната  значимост,

съдържащите  се  в  тях  научни,  научно-приложни  и  приложни  приноси,
намирам  за  основателно  да  предложа  на  уважаемото  Научно  жури  по



конкурса да класира кандидата м-р, гл. ас. д-р Кръстю Иванов Кръстев и да
предложи  на  Факултетния  съвет  на  факултет  „Общовойскови“  на  НВУ
„Васил Левски“ да бъде избран  и да заеме академичната длъжност „Доцент“
в  професионално направление 9.2.  „Военно дело”  и  научна специалност
„Организация  и  управление  на  Въоръжените  сили  в  катедра
„Специализирана  подготовка”  при  факултет  „Общовойскови“  на  НВУ  „В.
Левски“

31.03.2022 г.   Член на научното жури:

   проф. д.н. инж. полк. (о.з.) (Стойко Стойков)



VASIL LEVSKI NATIONAL MILITARY UNIVERSITY

SCIENTIFIC POSITION

of Professor Eng. Col (Ret) Stoyko Dimitrov Stoykov, D.Sc.

Professor at the Institute for Research and Innovation, Vasil Levski National
Military University Veliko Tarnovo, Field of higher education 3. "Social,
economic and legal sciences"; Professional field 3.7. "Administration and

Management"; Scientific specialty 05.02.24. “Organization and management
outside the sphere of material production (security and defense); Field of higher
education 9. "Security and Defense"; Professional field 9.1. "National Security";

Professional field 9.2. "Military Affairs"; Scientific specialty 05.02.24.
"Organization and management outside the field of material production

(Security and Defense Management)"; 05.12.01. "Organization and
Management of the Armed Forces"; 05.12.02. "Military-Political Security

Problems"; 05.12.03. "Military-applied aspects of civil protection", 
Veliko Tarnovo, 5000, 76 Bulgaria Blvd, phone: 0889317395

of scientific papers and publications, presented for the academic

position of “Associate Professor” procedure

in the field of higher education 9. “Security and Defence”, professional
field 9.2. “Military Sciences”, and scientific specialty “Organisation and

Management of the Armed Forces” for the Specialized Training Department
needs in the Land Forces Faculty, Vasil Levski National Military University,
announced by order of the Minister of Defence № OX-1056/23.11.2021 and

promulgated in the State Gazette, issue № 102/07.12.2021

of the Candidate:

Maj Krastyu Ivanov Krastev, PhD

Chief Assistant Professor in Specialized Training Department,
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The Scientific Jury members were assigned by order of the Rector of the
Vasil  Levski  National  Miltary  University  №  RD-02-204  /  08.02.2002.
Documents for participation in the procedure within the prescribed period were
submitted  by  one participant -  Maj  Krastyu  Ivanov  Krastev,  PhD,  Chief
Assistant Professor in Specialized Training Department, Land Forces Faculty,
Vasil Levski National Military University.

Аccording to an order of the Rector of the Vasil Levski National Miltary
University #RD-02-193 of February 1, 2022.  a Commission for verification of
documents  and  admission  to  the  procedure  has  been appointed.  By  decision
according  to  protocol  Reg.  #  607/  11.02.2022  from  the  meeting  of  the
Commission for verification of documents and admission to the procedure for
the academic position of "Associate Professor", Maj Krastyu Ivanov Krastev,
PhD has been admitted to the procedure.

1. General  characteristics  of  the  research,  scientific-applied  and
pedagogical activity of the candidate.

The candidate has practical experience and competence in the field of
organization  and  management  of  training  and  education  of  specialists  with
higher  education  in  the  field  of  special  military  training,  management  and
administrative activities, related to the positions held as an officer since 2000. In
2013 he obtained the educational and scientific degree "PhD" in the scientific
specialty 05.12.01 "Organization and Management of the Armed Forces" after
PfD training in Vasil Levski National Military University. The research activity
of the candidate is related to the study of problems of the modern nature, scope
and content of tactical intelligence in military formations. A strong interest in
the problems of military education has been expressed.

As a  proof  of  his  active scientific and applied activity,  the candidate
presented 54 publications. Of these, 30 are author’s and 24 co-authored. 45 have
been published in Bulgaria and 9 have been published abroad.

27 papers – one monographs and 26 scientific articles were submitted for
review. The results of the research and applied activity have been duly tested at
scientific conferences and in periodicals in Bulgaria and abroad.

The  one  provided  by  the  candidate  in  the  competition  Dr.  Krastyu
Ivanov Krastev under Art. 2b, Para. 2 and 3 of the Law for the Development of
the Academic Staff in the Republic of Bulgaria scientific production fully meets
the requirements of the evaluation system of indicators for holding the academic
position "Associate Professor" by activities and indicators with a total of 530.8
points for the required 400, as follows: group A-50 points; group B-100; group
G- 258.3; group D- 122.5 points.

According to Art. 31, para. 1 of the Regulations for selection, evaluation
and development of the academic staff at Vasil Levski National University, the
minimum threshold for points evaluation system of activities and indicators for
holding the academic position of  “Associate professor” is 150 points, and the



candidate has submitted a report it is seen that the total point equivalent is 913
points.

The works are intended for training of cadets,  students,  postgraduates
and  doctoral  students.  The  candidate's  style  in  the  competition  is  academic,
thorough, understandable and accessible. The number of publications submitted
for review is representative and I consider it sufficient for participation in the
procedure for the academic position of "Associate Professor" at the Vasil Levski
National University.

Concerning the materials  submitted for participation in the  procedure I
have not received any claims for unscrupulous use of foreign scientific results
and publications by the candidate in the competition.

2. Assessment  of  the  pedagogical  preparation  and  activity  of  the
candidate. 

The  teaching  activity  from  2006  until  now  consists  in  conducting
assigned  lectures,  practical  classes  and  participation  in  tactical  exercises  in
academic  subjects in  the  Reconnaissance  Department  and the Department  of
Specialized  Training  at  the  Land  Forces  faculty of  Vasil  Levski  National
University,  according  to  the  current curricula: "Special  Tactical  Training",
"Methods of  Special  Tactical  Training",  "Special  (MOUT) Tactics",  "Special
Equipment",  "Counter-Terrorism",  "International  Terrorism",  "Counter-
terrorism  Operations",  “Combat  &  Logistic  Support  to  Counter-terrorism
Operations”, “Standard Operative Procedures”.

For  the  last  three  academic years  it  has  a  total  workload  of  1,870
academic hours, and for the academic year 2017/2018 - 686 academic hours for
the academic year 2018/2019 - 608 academic hours and 576 academic hours for
2019/2020.

Improving  his  training  and  developing  his qualification  and
competencies  in  the chosen scientific  field,  he completed his  training in  the
Anti-Terrorism Course - Federal Emergency Institute - FEMA, USA; Course
"Military-Civil  Aspects  of  the  Countering Terrorism",  Naval  Postgraduate
School,  Monterey,  CA,  USA;  Force  Protection  Course,  NATO  School,
Oberamergau, Germany.

3. Main scientific results and contributions.
The scientific papers presented by the candidate for the procedure have

scientific and applied contributions, which can be related to the enrichment and
further development of science in a professional field 9.2. "Military Sciences",
achieving  a  successful  balance  between  accessibility  and  scientificity  of  the
theoretical aspects and modern theoretical and applied concepts for training of
reconnaissance  specialists  and  units,  special  forces,  military  police  units,
specialists and military units designated to counter terrorism.



3.1. Scientific contributions:
3.1.1. By means of applied system-structural and functional analysis the

characteristics of the lessons learned of combat use of conventional and special
forces in the conditions of complex asymmetric and hybrid threats in modern
military conflicts - articles 1, 2, 3, 4, 5;

3.1.2. The scientific knowledge on the problems related to the modern
ways of counteracting terrorism and prevention of religious radicalization in the
military formations is summarized and enriched - articles 10, 12, 13, 17, 18, 20,
22;

3.1.3.  The  scientific  knowledge  on  the  problems  in  the  processes  of
planning,  organizing  and  conducting  the  direct  intelligence  in  the  military
formations  at  the  tactical  level  is  summarized  and  enriched –  monograph,
articles 16, 25;

3.1.4.  The  applicability  of  the  theories  and  methods  for  using  the
intelligence resources of military formations has been assessed and updated –
articles 15, 16, 25. 

3.2. Scientific and applied contributions:
3.2.1.  The  views  on  conducting  of  tactical  intelligence  in  military

formations  are  systematized  and  presented,  and  the  arguments  for  the
development  of  the  respective  intelligence  capabilities  of  military  units are
presented - monograph, articles 5, 16, 25;

3.2.2. The main characteristics of the intelligence cycle are revealed, and
the  need  for  timely  and  adequate  construction  of  the  system  for  gathering
information and direct intelligence to achieve synergy and effective achievement
of intelligence objectives, with optimal use of intelligence assets - monograph,
articles 5, 25.

3.2.3. The process of determining the need for additional resources and
reinforcements has been optimized through an algorithm in order to provide the
military  units with the necessary amount of intelligence information about the
operational picture in the theater of operations and the area of responsibility of
the military units - monograph, articles 16, 24, 25;

3.2.4.  A  methodology  for  the  preparation  of  military  units for  rapid
action in counter-terrorism operations has been developed – articles 7, 18,24;

3.2.5.  A  methodology  for  preventing  and  counteracting  religious
radicalization in military formations has been developed –  articles  18,  19, 22,
24;

3.2.6. Systematic analysis characterizes the processes of command and
control in the military police, as well as the notions of the use of military police
in the armed forces of the most advanced countries – articles 20, 21, 23, 26.

4. Assessment  of  the  significance  of  contributions  to  science  and
practice.

The work of  Maj  Krastyu Ivanov Krastev,  PhD on the topic of his  PhD
dissertation  "Optimization  of  the  Contingency  Training for  Joint  Tactical



Operations in MOOTW" continued and this topic appears as a central or as an
aspect in some of the publications following the defense of the  PhD thesis in
2013. This  fact  in  itself  eloquently  testifies  to  the  stability  of  the  scientific
interests of the candidate for the academic position "Associate Professor" - Maj
Krastyu Ivanov Krastev, PhD in the scientific field of the competition, reflected
in his research. The research activity of the candidate has a certain influence
among the scientific circles in our country. The candidate's contributions are of
measurable  significance  in  the  professional  field  as  well  -  9.1.  "National
Security".

The  candidate's  works  have  been  cited  in  scientific  peer-reviewed
publications (11 citations), for which the relevant evidence has been presented.

The analysis  on the impact  of  the candidate's  activity abroad shows his
citations in  the scientific  circles  in Russia  (Tomsk State University,  Russia),
Ukraine  (Military  Institute  of  Kiev  State  University,  Kyiv),  Poland  (Idokan
Association,  Strizhov),  the  Netherlands  Leiden  University,  The  Hague),
Romania (Military School of the Armed Forces, Sibiu) and others.

He takes an active part in the development and updating of doctrinal and
tactical publications and is involved as an expert in the working groups for their
development.

5. Critical remarks for the submitted works.
Some critical remarks can be made to the materials submitted for review:
- the main part of the presented published scientific papers are reports

from participation in scientific conferences and I recommend  Maj  Krastyu
Ivanov  Krastev,  PhD to  refine  his  participation  in  the  presentation  of  his
scientific achievements through active participation with scientific articles in
publications referenced in world famous scientometric Scopus and Web of
Science databases;

-  the  bibliography  of  the  used  and  cited  literature  in  some  of  the
publications is not formed according to the requirements of the Standard for
bibliographic citation - BDS / ISO 690: 2011;

- most of the published scientific papers unfortunately concern a strictly
specific  audience  -  our  military  education  system,  which  narrows  the
candidate's  opportunities  for  active  participation  in  scientific  exchange,
presentation  and  defense  of  innovative  scientific  ideas  to  the  increasingly
critical scientific community in the field of security. 

- there are inaccuracies, repetitions and editorial errors in the design of
some of the works, which do not reduce their scientific value, but worsen the
possibilities for quick perception.

These shortcomings are technical in nature and do not diminish the value
of  the  results  achieved  by  Maj  Krastyu  Ivanov Krastev,  PhD  proving his
ability to successfully develop independently and in a team issues important
for  the  theory and practice  of  modern  aspects  in  the  reconnaissance  units
training.



6. Conclusions.
The documents and materials submitted by Maj Krastyu Ivanov Krastev,

PhD meet all the requirements of the Art. 21 (1), Art. 24, Art. 47 (2) and Art. 48
(3)  of  the  Law  on  the  Development  of  Academic  Staff  in  the  Republic  of
Bulgaria  (LDASRB),  and  the  requirements  of  the  Art.1a,  Para  2  of  the
Regulations for the implementation of the LDASRB.

The  candidate  has  submitted  a  sufficient  number  of  scientific  papers
published after the papers presented for the "PhD" degree defense.  There are
original  scientific  and  applied  scientific  contributions  in  his  works,  and  the
qualifications  and  competencies  of  Maj  Krastyu  Ivanov  Krastev,  PhD are
indisputable.

My assessment of the scientific works of Maj Krastyu Ivanov Krastev,
PhD,  as  the  only  participant  in  this procedure for  the  academic  position  of
"Associate Professor" in the professional field 9.2. "Military Sciences" and the
scientific  specialty  "Organization  and  Management  of  the  Armed Forces"  is
positive.

7. Evaluation of the candidate.

On the basis  of  the presented works,  their  significance,  the scientific,
scientific-applied and applied contributions contained in them,  I recommend
the Scientific  Jury  the candidate  Maj Krastyu Ivanov Krastev,  PhD to be
elected  for  holding  of  academic  position  of  “Associate  Professor” in  the
Specialized Training Department at the Land Forces Faculty of the Vasil Levski
National Military University, in the field of higher education 9.“Security and
Defense ”,  professional  field 9.2.  "Military Sciences" and scientific specialty
"Organization and Management of the Armed Forces".

31.03.2022.  Мember of the scientific jury:

Professor Eng. Col (Ret) Stoyko Dimitrov Stoykov, D.Sc.
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